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Milí čitatelia Bystrušiek, učitelia,  

žiaci, rodičia a priatelia školy! 

 V týchto jarných dňoch nás 

príjemne vyrušuje od rána 

intenzívny spev vtákov a v tráve a na 

rozkvitnutých kvietkoch sa hemžia 

včielky, mušky, lienky ... 

a menovkyne nášho časopisu  . 

Všetky tieto maličké stvorenia majú 

neskutočne veľa energie a radosti zo 

života (a nás ľudí naopak trápi jarná 

únava, však?). Preto si na chvíľu sadnite a prečítajte si, čo všetko vyviedli v dobrom slova zmysle naši žiaci 

pod vedením učiteľov. Ďakujem im za reprezentáciu školy, ale aj za spestrenie našich všedných školských 

dní.  

 Sme niekoľko dní pred Veľkou nocou, preto prajem všetkým – žiakom a učiteľom – v rodinách ozajstnú 

sviatočnú pohodu a radosť. Nezabudnite na milé tradičné zvyky, ochutnajte zo všetkých dobrôt 

veľkonočného košíka. A potom oddýchnutí a sviatočne naladení pokračujeme v poslednom štvrťroku 

školského roka 

 
                                                                                  Zuzana Poklembová, riaditeľka ZŠ s MŠ 

 
 

 
 

 

     Turistický krúžok Frassati sa zabával a oddychoval v aquaparku Delňa, kde sme sa vybrali 13.2. 

2014. Dve hodinky sme sa spúšťali na šmykľavkách a tobogáne, trochu sme si aj zaplávali a 

nevynechali sme ani vírivky. Bolo super a ani sa nám nechcelo ísť domov. A keďže nemáme 

vodeodolný foťák, pripájame do fotoalbumu iba jedno dokumentačné foto.     

                                                                                                                                                    Mgr. J. Čižmárik 
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života 

školy 

      
                                     

 

 

Pri príležitosti Dňa učiteľov, 28.3.2014, 

hudobné skupiny školy, Slivničan a rómska 

skupina Terne Čave – Mladí chlapci, zahrali 

a zaspievali našim učiteľom piesne. V úvodnom 

slove odznelo poďakovanie za ich obetavú 

prácu a potom im boli venované skladby 

v podaní našich umelcov. Kultúrny program 

pripravila p. učiteľka Sedláková. 

      

              žiaci 8. A 

 

 

 

Svetový deň vody sme si na našej škole pripomenuli v piatok 21.3.2014.  

 Najprv sme si pozreli  film o znečisťovaní a nenahraditeľnom význame vody, a potom 

sme sa venovali konkrétnym aktivitám. Žiaci prvého stupňa si súťažne vyskúšali labyrint 

vodných kvapiek a navrhli plagát Voda v prírode.  Úlohou žiakov druhého stupňa bolo 

vyčistiť odpadovú vodu. Cieľom je vyskúšať si, aké je ťažké vyčistiť vodu (nielen časovo) 

a predchádzať znečisteniu vody, o čo sme sa presvedčili aj na čističke odpadových vôd.  

 
 

Vyhodnotenie aktivít:  

I.stupeň 1.miesto 3.A 

       2.miesto 0.B 

       3. miesto 2.B 

II.stupeň: 1 miesto 8.B 

     2. miesto 9.A 

                    3.miesto 7.A
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        Exkurzia do Steel Parku  

Zo 

života 

školy 

  

Na stredu (12.3.2014) sme sa tešili, lebo nás nečakala žiadna písomka ani skúšanie 

a učenie. Keby bol takým dňom každý školský deň, nepohnevali by sme sa 

     O 8:00 sme s úsmevom na tvári 

nastupovali do autobusu smer Košice. 

V centre Košíc sme videli Dóm sv. Alžbety, 

vyschnuté koryto potoka. Po prehliadke 

centra Košíc sme išli do Steel Parku. Mali 

sme tam možnosť zmerať si tep, silu 

v rukách. Videli sme naživo pôsobenie 

magnetickej sily. Mohli sme si vyskúšať svoju 

silu.                                                       .       

Takýchto akcií, ktoré nás naozaj zaujali 

a poučili, by sme privítali viac. 

     

                                                                                                         L. Senderáková, A. Bašistová, N. Čarná, 7. A 

      Výstava bola zameraná na fyziku, matematiku, techniku a chémiu. Nás zaujali modely ako autíčka na 

magnetický pohon, robot, ktorý ukazoval našu náladu, ručný výťah... Výstava sa nám veľmi páčila, tešíme 

sa na ďalšie výlety. 

 

 Počas exkurzie sme si mohli vyskúšať skákanie do stredu zeme, videli sme, ako sa ťaží železná ruda, ako 

funguje magnet, videli sme lietajúcu guľôčku. Ukazovali nám fungovanie lietajúceho vlaku, spôsob lisovania 

karosérie. Bola tam zábava 

a veľa sme sa naučili.  

                                    

 

 

 

 

     L. Anderková, L. Senderáková, A. Bašistová, N. Čarná, 7. A 

 

A. Kivaderová, N. Poniková, P. Kolpáková, M. Luterančíková, M. Meščanová, 8. A 

M. Mochnacký, B. Meščan, 

A. Senderák, J. Ondra, 

P. Cigľár, 7. A 

 



 

 5 

Zo 

života 

školy 
 

 Milujem, keď mi babka začne rozprávať o svojej mladosti, o fašiangových zábavách, o spomienkach. 

Veľmi rada počúvam všetky jej príbehy. 

 Najradšej spomína na všelijaké zábavy a 

tancovačky, ktoré boli na ich záhrade. Už od rána sa 

chystala, vyčesala, dala mašľu do vlasov a tešila sa, 

ako sa vytancuje. Počas fašiangových dní zohrali 

kroje dôležitú úlohu. Poobliekaní v krásnych krojoch chodili po domoch a za odmenu 

dostávali slaninu, klobásu, koláče a samozrejme aj pálenku. U nás v rodine sa tieto zvyky zachovali doteraz. 

Zabíjačkové špeciality, fajna studzenina – huspenina a pečené kreple – šišky, fánky u nás rozvoniavajú 

počas každých fašiangov. Dokonca sa varí domáca pálenka.  

 Koniec fašiangových sviatkov bol sprevádzaný poslednou muzikou a pochovávaním basy. Fašiangy sa 

končili v utorok pred popolcovou stredou.      

                                          A. Bašistová, 7. A 

Fašiangy v prácach našich žiakov 
     Fašiangy  sú časom, kedy je veľa zábavy, karnevalov, atď. A ja som si vybrala na rozprávanie práve tento 

karneval. Môj karneval bol úžasný, pretože som naňho išla prvýkrát. A moja maska ? Ani sa nepýtajte. Bola 

som domček na stračej nôžke. Samozrejme, že som vyhrala prvé miesto. Proste bola som najlepšia. Vyhrala 

som fixky s pečiatkami, ktoré ešte stále mám a stále píšu. Druhý karneval som bola Aladin na lietajúcom 

koberci. Bola som tiež aj princeznou. Vo štvrtom ročníku zo mňa bola Levočská biela pani. Aj keď som nie 

vždy vyhrala, na karneval a prípravy naň mám vždy len pekné spomienky. 

                                          T. Konečná 

 

 
      K fašiangom už tradične patrí zábava a karnevalové masky - teda 

KARNEVAL. Aj naši žiaci sa 13. februára 2014 premenili na rôzne mátohy, 

rozprávkové postavy, príšery, zvieratká..., na ktoré dohliadala skupina 

remeselníkov z radov učiteľov. Kúzelník Wolf z čarovnej krajiny spestril 

karneval svojimi kúzlami, pri ktorých mu pomáhali aj naši kúzelnícki učni a za 
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odmenu si odniesli balónové zvieratká podľa priania. Kúzla a čary boli sprevádzané očarujúcou hudbou. 

Ďalej nasledovala zábava,  smiech a tanec. Kúzelník sa premenil na učiteľa tanca a naučil deti aj učiteľov 

nové tanečné prvky. Počas tanca bolo vybraných a odmenených 16 najkrajších masiek. Deťom sa táto 

zábava veľmi páčila a už sa tešia, že príde zase na budúci rok.                                          

                                                                                                                                                "remeselníci" z pavilónu B 

 
 

      

 

Nechceme,  aby knihy na nás 

stále čakali na policiach 

školskej knižnice a dúfali, že 

sa počas mesiaca knižníc 

zastavia pri nich celé triedy, trošku ich oprášia a prelistujú. Vymysleli sme iný spôsob, ako 

sa stretnúť s knihami na školských chodbách a na dverách našich tried. Spôsob, ako našim 

obľúbeným knihám urobiť dobrú reklamu a predstaviť ich celej škole, tým, ktorí hľadajú typ na dobrú 

knihu.  Každá trieda si vyberie knihu, ktorú niektorý zo spolužiakov čítal a páčila sa mu. Všetci žiaci budú 

spolupracovať na vytvorení obalu na danú knihu. Ten potom spolu s kratučkou ukážkou z knihy zavesia na 

dvere svojej triedy, aby tak ostatným odporučili knihy, ktoré čítali a ktoré ich veľmi zaujali. Ako sme sa s 

tým popasovali? Takto vyzerali niektoré z našich prác:-)                                            

 Ďalšou aktivitou pri príležitosti mesiaca kníh bol tradičný čitateľský maratón pre žiakov I. stupňa. Dúfam, 

že si môžeme poprieť dočítania, priatelia! 

                  žiaci  5.A  

      Dňa 16. a 17.1.2014 sa v našej základnej škole s materskou školou konal zápisu do 1.ročníka. Spolu bolo 

zapísaných  42  detí. Z toho zaškolených v MŠ 

v Terni 19, v MŠ vo Veľkom Slivníku 3. Deti z Malého Slivníka, ale aj z Terne nenavštevovali MŠ a bolo ich 

20.Zápis prebiehal bez problémov. Rodičia dvoch detí neprišli zapísať svoje šesťročné dieťa do ZŠ. Dúfam, 

že sa u nás zapísaným žiakom bude páčiť a dariť ovládať svoje jazýčky pri čítaní a ručičky pri písaní nových 

písmen.              

                                                                                                                                                         
M. Miková 
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     Škola nemusí zívať prázdnotou každý večer. Občas sa tu prikradnú rozprávkové 

bytosti, ktoré si sem pozvali naše deti MŠ. Tie sa odhodlali prenocovať v škole 

a stráviť noc objatí Andersenovými rozprávkami. Bolo ich 20 odvážnych spolu 

s mamičkami. 

     Po úvodnej prezentácii o Andersenovom živote a diele nám rodičia prečítali úryvky jeho rozprávok 

a ostatní hádali ich názov. Pred vstupom do rozprávkového sveta museli rodičia s deťmi prezradiť názov 

svojej obľúbenej rozprávky a až potom dostali súťažnú kartičku, s ktorou prechádzali jednotlivé súťažné 

stanovištia a zbierali na ňu svoje body.  Hádali názvy rozprávok podľa prestrojenia učiteliek, ktoré boli na 

chvíľu rozprávkovými vílami, vodníkmi, kocúrmi 

v čižmách, priraďovali názov rozprávky v ilustráciám 

z nich, hádali názvy podľa indícií, skladali mená 

autorov, súperili v dvojiciach a rýchlo dopovedali názvy 

rozprávok.  

Bol to nesmierne príjemný, zábavný večer, počas 

ktorého sme sa spoločne nasmiali a vrátili do detských 

čias. Ďakujem všetkým za krásny večer a noc s 

rozprávkami a dúfam, že aj o rok sa opäť stretneme.   

   

                                                            H. Priputenová 

        

Naša hviezdna kariéra začal 6. decembra počas DOD. Okrem všetkých rodičov bol pozvaný aj pán starosta obce 

Terňa, Ing. J. Senderák. Naše vystúpenie sa mu zapáčilo a pozval nás na ples, ktorý sa uskutočnil 11.1.2014 v KD 

v Terni. Prezentovali sme sa v dvoch vstupoch. Mali sme veľkú trému. Zvládli sme to a našou odmenou bol veľký 

aplauz.  Bolo to naše prvé verejné vystúpenie. Predstavili sme sa pod názvom Šlivničan. A kto sme? Miroslav Budzák, 

Jakub Kolpák, Petra Kolpáková, Maruška Meščanová, Lucia Senderáková a Alexandra Bašistová. Od skupiny 

ATLANTIK sme dostali pochvalu Ďakujeme všetkým, ktorí nás podporovali. 

 

               P. Kolpáková, M. Meščanová 8. A 

Zo 

života 

školy 
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     19.2.2014 sa šesť najsnaživejších a najlepších žiakov zo športových krúžkov vybralo popoludní do 

Prešova na hádzanú a trochu neplánovane aj na hokej. Na zimnom štadióne sme si najprv pozreli 

tréning prešovských dorastencov a potom aj prvú tretinu zápasu play off medzi mužmi Prešova a 

Trnavy. Po tomto hokejovom predjedle sme sa už presunuli do vynovenej Tatran handball arény, 

kde domáci Tatran Prešov privítal macedónsky Vardar Skopje. Bol to kvalitný a bojovný zápas s 

víťazným koncom pre hostí. Videli sme množstvo krásnych gólov, brankárskych zákrokov a akcií. 

Atmosféra bola tiež dobrá – spolu s ostatnými sme tlieskali, povzbudzovali a aj pískali. Po zápase 

sme sa ešte odfotografovali s prešovským brankárom J. Krupom a prešovským dlháňom D. 

Kristopansom. Za tento pekný športový zážitok ďakujeme hlavne Tatranu Prešov, ktorý nám 

venoval voľné vstupenky a našej škole, ktorá hradila časť cestovného.   

                                                                                                                                                                           Mgr. J. Čižmárik  

 

 

 

 

     Streda 19.2.2014 by bola inak obyčajným školským dňom, no my sme ju mali spestrenú skvelým 

tanečným vystúpením pre žiakov 6.-9.ročníka pod názvom Umenie tanca. Dva tanečné páry z 

FRIMart studia z Prešova nám predviedli svoje umenie a k tomu sme sa od nich dozvedeli aj 

zaujímavé fakty z histórie tancov, z teórie hudby a mohli sme zároveň sledovať pripravenú 

videoprojekciu na plátne. Aj keď to bolo vlastne 

vzdelávacie podujatie, všetkým sa nám veľmi páčilo. 

Dokonca si dobrovoľníci z 9.A vyskúšali naučiť sa jeden 

tanec priamo na pódiu! S týmito lektormi tanca už 

plánujeme tanečné lekcie pre našich žiakov - kurz 

spoločenského tanca a spoločenskej výchovy. Aj pri 

tanci platí: aké je to krásne, keď to niekto vie. 

Záujemcovia zo 7. až 9. ročníka - prihláste sa čo najskôr! 

 

                                                                                          Red. 
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Ako sme hrali takmer prvoligový   

 

Na deň 1.3.2014 sme sa spolu 

so žiakmi rozhodli objednať si ľad na 

zimnom štadióne v Prešove. Chceli 

sme si porovnať kvalitu ľadu v Terni a 

v Prešove :). 

 Bola to pre nás výzva zahrať si 

na skutočnom profesionálnom 

prvoligovom ľade. Hokeja sa zúčastnilo 

22 borcov. Prevažnú časť tvorili terajší 

žiaci našej školy. Niektorí hráči boli jej absolventmi. Hosťom tohto podujatia bol naozajstný 

hokejový brankár Ing. Matúš Palko z tímu HK 32 Liptovský Mikuláš, ktorý nám predviedol aj 

niekoľko parádičiek na ľade a v bránke. Tento nevšedný zážitok sa  našim hráčom veľmi páčil. 

Viacerí by si chceli akciu opäť zopakovať. Súhlasné hlasy padli aj zo strany ich rodičov a to je pre nás 

potešením, keďže práve aj peknými športovými zážitkami sa posilňujú dobré rodinné a školské 

vzťahy.  

                                                                                                                 Mgr. P. Palko 
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S  ú  ť  a  ž  e 

 

 

 

 

 

     Dňa 30.1.2014 sa v hoteli Lineas v Prešove uskutočnil 2. ročník bowlingového 

turnaja družstiev našej ZŠ.  

      Stretol sa s veľkým záujmom nielen žiakov:-). Celkový 

možný počet 48-mich žiakov doplnili žiaci 4.A. Súťažilo sa 

v 4-členných družstvách. Celkovo to bolo 7 chlapčenských 

a 5 dievčenských tímov. Prvé tri družstvá z každej 

kategórie boli odmenené diplomami, víťazné družstvá aj 

medailami. Odmenení boli aj jednotlivci. Najlepšou 

hráčkou bola Adriana Bačová z 9.A, najmladšou zase 

Daniela Halčišáková zo 4.A. Z chlapcov bol 

najlepší Denis Tokár z 9.A a najmladší Andrej 

Giňa zo 4.A. Poradie družstiev dievčat: 9.A, 

8.A, 7.A, 5.A, 4.A., chlapcov: 7.A, 9.A, 5.A, 9.A, 

8.A, miešané a 4.A. Bol to super turnaj - veď 

pozrite si fotky!  Tešíme sa opäť o rok!                                                                              

Mgr. P. Palko 
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I.stupeň – poézia:                                                                                                                                                     

1. L. Vilček a M. Terpáková (4. A)                                                                                                                          

2. J. Vašková (3. A) a K. Pastirčáková (2. A)                                                                                                          

3. Z. Krajňáková (2. A) a M. Tokár (3. A) 

II. stupeň – poézia:                                                                                                                                                  

1. J. Terpák (5. A)                                                                                                                                                      

2. T. Konečná (6. A)                                                                                                                                                   

3. L. Anderková (7. A) 

II. stupeň - próza:                                                                                                                                                    

1. A. Kivaderová (8. A)                                                                                                                                             

2. L. Koscelníková (8. A)                                                                                                                                           

3. G. Halčišáková (6. A) 

 

                                                                                          

                                                                                        Kubín           
Kniha nás vie vtiahnuť do deja a pohltiť tak, že nevnímame nič, čo sa okolo 
nás deje. Poznáme to všetci, ktorí radi čítame.  

 
      Presne takýto zážitok nám prinieslo školské kolo HK, ktoré sa uskutočnilo 13.3.2014. Účastníci 
literárnej súťaže nás zaujali a vtiahli do svojho prednesu tak, že diváci s napätím počúvali každé 
jedno slovo a so zatajeným dychom čakali na rozuzlenie v ukážkach. Krásne a mnohé aj vtipné 
ukážky z kníh vyvolali úsmev i na tvárach „nemilosrdnej“ poroty (A. Drabiščáková, A. Tokárová, 
 D. Tomášová).   
 Poézia či próza, dlhé či kratšie ukážky, staršie či mladšie deti – nič z toho nás v ten deň (hoci bolo 

trinásteho) nesklamalo, a preto ďakujeme všetkým účastníkom za krásny zážitok. Komu? Svoje 

umenie nám prezentovali z 2. A: M. Anderková, Ľ. Nižníková, S. Štefanová, A. Gajdoš, z 3. A L. 

Molková, zo 4. A E. Šťastná, M. Senderák, z 5. A J. Vertaľ, P. Vaško, zo 6. A S. Bačová, zo 7. A V. 

Krajňáková, M. Mochnacký. 

Víťazmi v tomto ročníku školského kola HK boli: 

Víťazom blahoželáme a tešíme sa na ďalšie 

stretnutia na školských kolách recitačnej súťaže.   

                             

 
 

 
 

Víťazom blahoželáme a tešíme sa 

na ďalšie stretnutia na školských 

kolách recitačnej súťaže. 
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Matematická olympiáda 

 

     Ešte dňa 06.02.2014 sa žiaci našej školy zapojili do riešenia úloh medzinárodnej matematickej súťaže 

Pangea. Za siedmy ročník súťažilo 15 riešiteľov, za ôsmy ročník 13 riešiteľov a za deviaty ročník 

riešiteľov. Matematická olympiáda Pangea má podporu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR 

a Fakulty matematiky, fyziky a informatiky Univerzity Komenského v Bratislave. Jej hlavným cieľom je 

prelomiť strach voči matematike a precvičiť si svoje logické myslenie.  Žiaci riešili 25 úloh, na ktoré mali 

vyhradený čas 45 minút. Výsledky prvého kola sú už zverejnené na webstránke: www.pangea-

sutaz.sk. Zúčastnení si ich nájdu pod svojimi identifikačnými číslami. Všetkým  riešiteľom ďakujeme za ich 

aktivitu a snahu. Nad celoslovenským priemerom dosiahnutým všetkými žiakmi v jednotlivých kategóriách 

sa umiestnili títo naši riešitelia: 

7. A: Jaromír Ondra 33. miesto a Miroslav Marcin 41. miesto 

8. A: Adam Futáš 11. miesto, Anna Kivaderová 12 .miesto, Juraj Vasko 13. miesto 

9. A: Veronika Kazimírová 8 .miesto, Juraj Terpák 11. miesto                                                     

                                                                                                            Srdečne blahoželáme   
                                                                                         

 
     Aj v tomto školskom roku trénujeme svoj postreh, logiku a vedomosti v medzinárodnej súťaži Matematický 

klokan. V pondelok 24. 3. sme sa my štyridsiati siedmi odvážlivci z 1. až 9. ročníka našej školy spolu s tisíckami žiakov 

Slovenska popasovali s úlohami aj preto, aby sme sa dozvedeli viac o sebe, porovnali sa s rovesníkmi a pripravili sa 

týmto aj na ďalšie testovania, ktoré nás v budúcnosti čakajú. Už sme zvedaví na oficiálne výsledky, ktoré budú 

zverejnené na  http://www.matematickyklokan.sk/  dňa 14.4.2014.  

 
 

V dňoch 17.3. a 18.3.2014 sa v našej škole konali školské kolá olympiády v anglickom a nemeckom jazyku. Aby sme 

dali šancu aj nesmelším žiakom, zúčastnili sa jej všetci žiaci A tried druhého stupňa. Súťaž pozostávala z testu 

(gramatika a slovná zásoba) a práce s textom. 

Tu sú víťazi, ktorým blahoželáme! 

Anglický jazyk: 

(Mgr. H. Gulová) 

 

 

 

5.A Ján Vertaľ 

6.A Soňa Bačová 

7.A Veronika Krajňáková 

8.A Šimon Piroh 

9.A Veronika Kazimírová 

  

Nemecký jazyk:  

(Mgr. J. Kollár)    

 

7.A Jarmila Ferková 

9.A Miroslav Budzák 

 

 
Red. 

http://pangea-sutaz.sk/
http://pangea-sutaz.sk/
http://www.matematickyklokan.sk/
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